仁美國民中學九十八學年第二學期第二次段考地理科  試卷
七年 ___班 座號：___ 姓名：__________
選擇題(共100分/每題2分)
(   ) 1. 過去臺灣的糖廠多分布在臺中以南的甘蔗產區，選擇這種工業區位是？
(Ａ)交通區位　(Ｂ)勞工區位　(Ｃ)市場區位　(Ｄ)原料區位。
(   ) 2. 台灣的五個都會區中哪一個尚未規劃直轄市：
(A)台北基隆 (B)桃園中壢 (C)台中彰化 (D)台南？
(   ) 3. 附圖是連接都市和郊區的直線道路的部分路段。若當時是下班時間，請根據圖中景象判斷，都市和郊區的對應位置與當時的人潮流向最可能為下列哪一項？ 
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(
)4. 同上題，若題目改為上班的時間，則那一種人潮移動的方向是正確的？(A),(B),(C),(D)
(   ) 5. 小張想由埔心到台北木柵動物園搭乘火車與捷運，下列何者路線是必需撘乘的：(A)花東線， (B)南港線， (C)新店線， (D)淡水線。
(   ) 6.請問台灣進口的大量農工原料適用哪一種運輸工具？
(Ａ)公路　(Ｂ)海運　(Ｃ)空運　(Ｄ)高鐵。
(   ) 7. 目前臺灣最大的出口國家(或地區)是為何？(Ａ)美國　(Ｂ)中國　(Ｃ)日本(Ｄ)東南亞。
(   ) 8. 附圖為乙國某年的進出口資料。根據該年資料判斷，下列何者正確？

(Ａ)乙國為貿易出超國　(Ｂ)進口物資只限於農工原料　(Ｃ)乙國為主要農工資源出口國　(Ｄ)工業產品進口總額達到　1112.06　億元。
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(   ) 9. 學校操場後方是國際電信臺，請問是用何種通訊的方式與國外溝通？
(Ａ)衛星通訊　(Ｂ)海底電纜　(Ｃ)電話線　(Ｄ)網際網路。
(   )10. 瑪莉想要與日本的朋友溝通，哪一種方式快速又便宜？
(Ａ)國際直撥電話　(Ｂ)手機行動國際　(Ｃ)網路電話　(Ｄ)寫信國際郵件。
(   )11. 臺灣環狀鐵路系統已經完成。請問：南迴鐵路可聯絡哪兩個平原？
(Ａ)嘉南平原、屏東平原　(Ｂ)屏東平原、花東縱谷平原　(Ｃ)花東縱谷平原、宜蘭平原　(Ｄ)宜蘭平原、臺北盆地。
(   )12. 新竹科學園區運送最新型的通訊晶片到美國，最適合採用哪一種交通方式？(Ａ)空運　(Ｂ)陸運　(Ｃ)海運　(Ｄ)河運。
(   )13. 小智探討全球網際網路發展時，引用附圖的資料。根據內容判斷，他最可能提出下列何種說法？
(Ａ)各地區網際網路發展呈現落差　(Ｂ)使用網際網路人口顯著的成長　(Ｃ)科技促進網路社群的蓬勃發展　(Ｄ)資訊力量強化區域間合作關係。
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(   )14. 臺灣的工業發展相當快速，我們常聽到的科學園區「電子新貴」，是指他們從事哪一型態的工業？
(Ａ)輕工業　(Ｂ)技術密集工業　(Ｃ)重化工業　(Ｄ)能源密集工業。
(   )15. 下列何者屬於台灣環島鐵路的支線？
(Ａ)縱貫線　(Ｂ)宜蘭線　(Ｃ)阿里山線　(Ｄ)南迴線。
(   )16. 臺灣的食品業以臺北市和高雄市及其近郊為數最多，考慮的工業區位條件為何？(Ａ)市場　(Ｂ)原料　(Ｃ)交通　(Ｄ)勞工。
(   )17. 臺糖公司轉型多角化經營後，其所生產的抗老化保養品及蜆精等保健食品，屬於哪一種工業型態？
(Ａ)食品工業　(Ｂ)石化工業　(Ｃ)生物科技工業　(Ｄ)奈米科技工業。
(   )18.小真看到公路編號「國道8號」最後一個數字是「偶數」，這代表什麼意思？
(Ａ)偶數是吉利號碼　(Ｂ)南北向的道路　(Ｃ)東西向的道路　(Ｄ)城市區的道路。
(   )19. 近年來，臺灣一些需要較多勞力的工業，如鞋類、成衣等工廠多移往東南亞，原因是該地
(Ａ)工資較低廉　(Ｂ)原料較豐富　(Ｃ)交通較便利　(Ｄ)市場較廣大。
(   )20. 一個大型的聚落要成為都市時，通常具備下列哪些條件？(甲)交通便利(乙)地形平坦(丙)空氣清新(丁)資源豐富。
(Ａ)甲乙丙　(Ｂ)乙丙丁　(Ｃ)甲丙丁　(Ｄ)甲乙丁。
(   )21.台北桃園新竹為台灣最主要的工業地帶，以哪些工業最具代表性。
(Ａ)石化工業　(Ｂ)機械工業　(Ｃ)電子資訊業　(Ｄ)造船工業。
(   )22. 好寶寶玩具製造公司計畫於今年底到國外設廠製造，下列哪一個國家最適合？(Ａ)俄羅斯　(Ｂ)中國　(Ｃ)新加坡　(Ｄ)日本。
(   )23. 數個世紀以來的工業化為環境帶來了無數的問題，因此環保意識備受重視。如義大利已發展出用玉米糊及塑料所製成的塑膠，使用後可分解成為無害的二氧化碳及水。請問：這表示在日後的工業發展上，哪一個區位條件將日趨重要？
(Ａ)原料　(Ｂ)動力　(Ｃ)交通　(Ｄ)科技。
(   )24. 下列哪一項工業是未來臺灣工業發展主力的特色？
(Ａ)勞力密集工業　(Ｂ)能源密集工業　(Ｃ)原料密集工業　(Ｄ)技術密集工業。
(   )25.附表為某四個國家與臺灣之間的國際貿易情況。請問：其中以哪一個國家和臺灣之間的貿易額最大，成為重要的貿易夥伴？
(Ａ)　A　國　(Ｂ)　B　國　(Ｃ)　C　國　(Ｄ)　D　國。
	國家
	A　國
	B　國
	C　國
	D　國

	臺灣進口總額
	500
	150
	600
	350

	臺灣出口總額
	700
	400
	500
	550

	單位：百萬美金


(   )26. 成衣業若依其特性加以分類，應該屬於下列哪一種性質的產業？
(Ａ)輕工業　(Ｂ)重工業　(Ｃ)資訊業　(Ｄ)基礎工業。
(   )27. 由國外買入商品的商業行為，稱為
(Ａ)出口　(Ｂ)外銷　(Ｃ)匯兌　(Ｄ)進口。
(   )28. 依據課本的作業，下列何者是台灣2008的前五大國際品牌企業？
(Ａ)台灣中油　(Ｂ)中華電信　(Ｃ)趨勢科技　(Ｄ)華南銀行。
(   )29. 臺灣的工業發展大致可分為三個階段：(甲)製鞋業(乙)手機、晶圓製造(丙)鋼鐵工業，其發展的先後順序為何？
(Ａ)甲乙丙　(Ｂ)乙丙甲　(Ｃ)甲丙乙　(Ｄ)丙乙甲。
(   )30. 下列哪一各縣市目前尚未有都市捷運系統？
(Ａ)台中市　(Ｂ)台北市　(Ｃ)高雄市　(Ｄ)台北縣。
(   )31. 下列哪一個機場無法撘程前往外國的飛機？
(Ａ)台南機場　(Ｂ)桃園機場　(Ｃ)松山機場　(Ｄ)小港機場。
(   )32. 楊梅地區交通方便，但是目前沒有哪一項交通交通工具設施？
(Ａ)　環島鐵路　(Ｂ)　高速公路　(Ｃ)　捷運系統　(Ｄ)　省道公路。
(   )33. 臺灣自民國　60　年代以來，累積了頗多的外匯，主要的因素是
(Ａ)出超、入超達成平衡　(Ｂ)國際貿易呈現出超　(Ｃ)國際貿易呈現入超　(Ｄ)勞工薪資所得提高。
(   )34. 臺灣能成為世界貿易大國之一，與下列何者關係較為密切？
(Ａ)消費市場廣大　(Ｂ)進、出口量持續成長　(Ｃ)投資環境優良　(Ｄ)礦藏資源豐富。
(   )35. 人口由鄉村向都市集中的過程，稱為
(Ａ)都市化　(Ｂ)郊區化　(Ｃ)工業化　(Ｄ)現代化。
(   )36. 下列那一個平原因為水源充足，主要是以散村的型態？
(Ａ)嘉南平原　(Ｂ)宜蘭平原　(Ｃ)屏東平原　(Ｄ)花東縱谷平原。
(   )37.台灣最長的雪山隧道是位於何處？
(Ａ)國道五號　(Ｂ)北迴鐵路　(Ｃ)新中橫公路　(Ｄ)蘇花公路。
(   )38.都市化的發展與什麼發展最有關係？
(Ａ)交通建設的進步　(Ｂ)政治民主　(Ｃ)工商業急速發展　(Ｄ)教育水準的提升。
(   )39. 臺灣目前有五個國際商港，與世界各國從事通商貿易，其中貨物吞吐量最大的是(Ａ)基隆港　(Ｂ)高雄港　(Ｃ)臺中港　(Ｄ)花蓮港。
(   )40. 附表是某四個聚落的產業結構比例。請問：哪一個聚落最有可能是都市？
(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。
	（％）

	產業活動
	甲
	乙
	丙
	丁

	第一級
	55
	20
	60
	80

	第二級
	25
	30
	25
	15

	第三級
	20
	50
	15
	5


(   ) 41. 附表為四個地區的人口資料表，何者的人口成長出現社會增加的情況最為明顯？
(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。
	項目
	甲
	乙
	丙
	丁

	人口總數（萬人）
	1,000
	1,200
	1,400
	1,600

	人口成長率
	10eq ％\d\ba1()\s\do1(o)
	20eq ％\d\ba1()\s\do1(o)
	10eq ％\d\ba1()\s\do1(o)
	2eq ％\d\ba1()\s\do1(o)

	自然增加率
	15eq ％\d\ba1()\s\do1(o)
	17eq ％\d\ba1()\s\do1(o)
	3eq ％\d\ba1()\s\do1(o)
	9eq ％\d\ba1()\s\do1(o)


(
) 42. 同上一題，那一個地區人口增加最多？(A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁。
(   )43. 人口的成長狀況受到該地區的經濟發展程度影響甚大。請由附表中四個國家的經濟狀況判斷，哪一個地區的出生率可能最低？
	地區
	(Ａ)
甲
	(Ｂ)
乙
	(Ｃ)
丙
	(Ｄ)
丁

	平均國民所得
（美元）
	2,200
	13,000
	9,000
	21,000


(   )44. 臺灣的漁業以下到那一部份最重要？(Ａ)養殖漁業　(Ｂ)遠洋漁業　(Ｃ)近海漁業　(Ｄ)沿岸漁業。
(   )45. 附表是某地的人口年齡組成資料，依此可推知其人口扶養比為多少？(Ａ)25％　(Ｂ)32％　(Ｃ)　47％　(Ｄ)　68％。
	總人口
（百萬）
	幼年人口
（％）
	壯年人口
（％）
	老年人口
（％）

	21.2
	25
	68
	7


(   )46. 臺灣早期外銷主力，對臺灣經濟發展曾有很大貢獻的兩大農產是(Ａ)茶葉、甘蔗　(Ｂ)甘蔗、稻米　(Ｃ)稻米、玉米　(Ｄ)香蕉、甘蔗。
(   )47. 「阿米國總人口數由　50　萬增加至　100　萬，大約經過五十年；由　100　萬增加至　200　萬，大約經過三十年。」由上述的內容可知阿米國有哪一種人口現象？
 (Ａ)人口加倍時間增長，成長趨緩　(Ｂ)人口加倍時間增長，成長增速　(Ｃ)人口加倍時間縮短，成長趨緩　(Ｄ)人口加倍時間縮短，成長增速。
(   )48. 那一種的人口稱為人力資源？
(Ａ)幼年人口　(Ｂ)壯年人口　(Ｃ)老年人口　(Ｄ)被扶養人口。
(   )49. 臺灣的外籍配偶除了來自中國大陸外，主要來自於？(Ａ)日本、韓國　(Ｂ)越南、印尼　(Ｃ)泰國、緬甸　(Ｄ)美國、加拿大。
(   )50. 那一個是臺灣目前的人口結構的現象？(Ａ)多子化　(Ｂ)人口過多　(Ｃ)高齡化　(Ｄ)死亡率高。
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	題號
	答案
	題號
	答案
	題號
	答案
	題號
	答案
	題號
	答案

	1
	D
	11
	B
	21
	C
	31
	A
	41
	C

	2
	B
	12
	A
	22
	B
	32
	C
	42
	B

	3
	A
	13
	A
	23
	D
	33
	B
	43
	D

	4
	C
	14
	B
	24
	D
	34
	B
	44
	B

	5
	B
	15
	C
	25
	A
	35
	A
	45
	C

	6
	B
	16
	A
	26
	A
	36
	B
	46
	A

	7
	B
	17
	C
	27
	D
	37
	A
	47
	D

	8
	A
	18
	C
	28
	C
	38
	A
	48
	B

	9
	A
	19
	A
	29
	C
	39
	B
	49
	B

	10
	C
	20
	D
	30
	A
	40
	B
	50
	C
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